

În cadrul Conferinței "Peisaj Istoric Urban" desfășurate la Casa Artelor –Direcția Județeană pentru Cultură Timiș, 25.09.2018, organizată de Institutului Național al Patrimoniului, alături de alți prestigioși colegi, am prezentat (din partea RUR Biroul Teritorial al Regiunii de Dezvoltare Vest România) lucrarea "**Utilizarea conversiei zonelor industriale și militare în (auto) regenerarea zonelor istorice din Timișoara**". Dezbaterile profesionale ce au urmat au reliefat diversitatea de opinii, ceea ce demonstrează caracterul democratic al acțiunii (credit fotografii : Daliana Iacobescu).

„salvarea patrimoniului este inutilă, dacă nu există o strategie de regenerare urbană”

STRATEGIA ATRACTORILOR utilizată la AUTOREGENERAREA

PRINCIPALI/SECUNDARI INDIRECTI zonelor istorice din Timișoara

- inventarierea monumentelor istorice (1998) și a zonelor lor de protecție a relevat importanța zone istorice "Cetate", „Fabric” și „Josefin” (cu extensia sa în sud „Elisabetin”) ca axă de dezvoltare est-vest de a lungul Canalului Bega a municipiului Timișoara (sursa: PUG 1998, completat Radoslav R).

- suprapunerea zonelor industriale sau special/militare existente în 1998 pe planșa anterioară a monumentelor istorice și a zonelor lor de protecție remarcă blocarea legăturii dintre ele, cu precădere în vest/nord și est (sursa: PUG 1998, completat Radoslav R).







REGENERAREA URBANĂ

"aducerea la viață a zonelor urbane cu efortul cooperativ al municipalităților, proprietarilor și a altor actori implicați cu scopul de a îmbunătăți condițiile de trai, de a crește calitatea mediului și a climatului social și de a întări economia locală"

http://www.regenerareurbana.ro/?page_id=37

Această aducere la viață se realizează prin reabilitarea spațiului fizic, dezvoltarea economică și a mediului social.

Pentru a aduce viață într-o entitate urbană (zonă/ cartier/ oraș) este necesară însă și AUTO-REGENERAREA URBANĂ, care nu se poate realiza numai prin intervenții externe, ci este un proces subtil, holistic în care participă și întregul mai mare.

Fiecare entitate supusă regenerării are particularitatea sa, ce păstrează memoria locului din evoluția sa istorică într-un context mai mare.



**Institutul Național
al Patrimoniului**

**Ministerul Culturii și
Identității Naționale**

patrimoniului.gov.ro

